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Ata da 14ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 05 dias de 

Novembro de 2021 (dois mil e vinte e um), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 

ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Marinaldo 

Bezerra. Em seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal 

dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa 

e Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Tallison Bezerra 

de Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; 

Marinaldo Bezerra Albuquerque – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; 

Gineton da Costa e Silva – MDB. AUSÊNCIA(S) REGISTRADA(S) E 

JUSTIFICADA(S): Moacir Gama de Souza – PL. Em seguida, solicitou ao 

plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 13ª Sessão Ordinária realizada 

em 25/10/2021: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a 

LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 

126 de Autoria de Ver. Gineton Costa: Requer do poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

realizar a limpeza da passagem molhada do Rio Upanema. Requerimento n.º 

127 de Autoria de Ver. Weskley Soares: Requer da Presidência dessa Augusta 

Casa de Leis, o envio de oficio ao Exmo. Sr. Secretário de Estado João Maria 

Cavalcanti no âmbito da Secretaria de Estado e Meio Ambiente e dos Recursos 

Hídricos – SEMARH, solicitando a alocação de recursos do estado, na realização 

da pavimentação asfáltica em trecho de 10,5 km no acesso da BR 110 a 

Barragem de Umari em Upanema-RN. Requerimento n.º 128 de Autoria de 

Ver. Ibamar Costa: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, 

após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR decorrente do 

falecimento do Sr. FRANCISCO DE ASSIS BEZERRA, com data do óbito em 

29/10/2021. Requerimento n.º 129 de Autoria de Ver. Ibamar Costa: Requer 

do poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de perfurar poço para atender a comunidade rural de 

Baixa do Tatu, em Upanema-RN. Requerimento n.º 130 de Autoria de Ver. 

Franklim Moura: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de levar o serviço público de 

iluminação pública mais a pavimentação em paralelepípedo ao seguinte 

logradouro público: Rua Antonio Bezerra da Silva, Bairro Barreiras, zona urbana, 

Upanema-RN. Projeto de Lei n.º 011/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: 

Denomina o logradouro público urbano que menciona no Bairro Beira Rio, 

município de Upanema, e da outras providências. Projeto de Lei n.º 033/2021 

de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Abre Crédito Adicional 

Especial no valor de R$ 687.565,53 (seiscentos e oitenta e sete mil, quinhentos 

e sessenta e cinco reais e cinquenta e três centavos) em favor da Secretaria 

Municipal de Educação, Cultura e Desportos para atender a programação que 

especifica. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, 



ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO  

 

 

 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
º
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

N.º 

FL.______ 

assumindo a palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Fez cobrança acerca da Caern, pois continua 

com quebras constantes e falta de água, onde os diretores do órgão não estão 

nem aí, ressaltando que os funcionários não tem culpa. Disse que as estradas 

continuam a cada dia piores. Falou sobre a situação da ponte que continua 

deteriorada e o DER precisa tomar as providências, sugerindo uma parceria junto 

à prefeitura. Relatou que pacientes precisam de uma ressonância, mas estão 

sendo solicitados raios-x, onde recebeu informação que é ordem para que os 

médicos não solicitem a ressonância. Falou sobre a situação de um paciente que 

já fez várias cirurgias e que irá precisar de outra, pedindo que o prefeito tenha 

mais sensibilidade, pois o paciente está sofrendo e a situação não se resolve. 

Disse que isso é uma situação vergonhosa, pois a prefeitura tem o dinheiro e 

não custa fazer essa cirurgia de urgência, reforçando que o prefeito tenha mais 

sensibilidade, pois ninguém sabe o dia de amanhã. A seguir, assumiu a palavra 

o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Disse que foi procurado durante a semana por populares de 

Vertente reivindicando o sinal da Tv aberta, fazendo essa cobrança à prefeitura, 

pois a comunidade já teve sinal de até quatro canais e agora só tem um 

disponível. Disse que está sempre sensível às questões da zona rural, pois são 

a maioria da população e merecem mais conforto e qualidade de vida. Fez 

cobrança acerca das melhorias com terraplanagem nas estradas vicinais, pois 

apenas passando a máquina não é suficiente, o que dificulta a produção da 

agricultura familiar e de empresas que precisam de estradas para escoar seus 

produtos. Disse que não percebe nenhum esforço do prefeito para solucionar 

essa questão. Disse que o vereador tem a função de defender os interesses do 

povo e que jamais irá defender questões pessoais, reafirmando que a população 

pode sempre contar com o seu mandato e buscar contato através de suas redes 

sociais. A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Agradeceu a Deus 

por mais uma oportunidade de estar nesta Casa debatendo e sugerindo 

melhorias aos problemas coletivos do município. Disse que como abordado por 

um colega que lhe antecedeu, a pauta da Caern é abordada em quase todas as 

sessões, mostrando o desrespeito do órgão com Upanema, tendo em vista que 

o município tem água no subsolo, tendo um grande potencial hídrico, mas a 

Caern não respeita o consumidor de Upanema, pois quase toda semana tem 

quebra no equipamento. Disse que isso é revoltante e já ultrapassou todos os 

limites. Destacou que o povo de Upanema é pacífico, mas se fosse em outro 

local, a população já teria se revoltado. Disse que muitas residências que ficam 

em locais mais altos, não estão recebendo o abastecimento, mas a conta chega 

todo mês. Salientou que esse problema é muito antigo, ressaltando que está 

sempre fazendo essa cobrança enquanto cidadão e político. Aparteando, o Ver. 

Franklim Moura destacou que há muito tempo essa questão vem sendo 

abordada, onde os vereadores foram há várias reuniões. Salientou que algumas 

ações foram feitas, onde a Dep. Isolda não vem medindo esforços nessa 

questão. Destacou que algumas vezes o problema não é na adutora. Disse que 
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vem sugerindo que seja marcada uma audiência com a Caern para tratar 

novamente essa questão, tendo em vista que Upanema é muita rica em água. 

Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse que desconhece outro problema além 

da adutora, pois acontece de uma bomba queimar, mas isso não é constante e 

que normalmente o problema é da adutora. Aparteando, o Ver. Marinaldo 

Bezerra disse que foi abordado por uma moradora do Bairro Pêgas, onde a 

mesma relatou que há mais de 15 dias não lavava roupa com a falta de água. 

Disse que vem percebendo que as pessoas estão tendo muitas dificuldades, mas 

que a conta sempre chega. Sugeriu que esta Casa envie um ofício para o 

superintendente da Caern para realizar uma audiência pública. Retomando, o 

Ver. Edson Bezerra agradeceu às colocações dos colegas. Disse que sempre 

procura ouvir as duas partes de uma situação, como a ineficiência de um serviço 

e a posição do poder público. Destacou que foi procurado por um morador de 

Mirandas relatando que o ônibus que faz o transporte escolar não vai até a 

comunidade, mas sim apenas ao Retiro. Salientou que não teve tempo de 

averiguar essa questão, mas que irá buscar informações acerca da realidade 

dos fatos. Destacou que esse mesmo popular relatou ainda que existe uma 

dificuldade da ambulância ir até comunidade. Destacou que a comunidade 

pertence a Upanema e que é obrigação do município prestar serviços à 

Mirandas. Disse que se a secretaria de educação não estiver mandando um 

ônibus para buscar os estudantes, isso é muito grave. Salientou que o espaço 

está aberto, caso algum dos colegas tenha essa informação, reforçando que não 

teve tempo de buscar esse esclarecimento, mas que irá fazer, assim como a 

questão da ambulância. Disse que Upanema é um município abençoado e vem 

sempre recebendo uma boa arrecadação, onde em outubro o Banco do Brasil 

repassou mais de 3 milhões e 900 mil ao município, ou seja, quase 4 milhões. 

Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que não tem conhecimento acerca da 

situação do ônibus escolar, mas quanto à ambulância, disse que sempre que 

solicitado, havendo o veículo disponível, vai até a comunidade. Reforçou que irá 

buscar essas informações nos últimos meses, pois está de licença atualmente. 

Salientou que a zona rural é muito extensa e que é preciso ver a questão da 

demanda dos veículos, acontecendo de algumas vezes não ter nenhum 

disponível no momento. Disse que acredita que muito vem sendo feito na medida 

do possível, onde pode acontecer de uma comunidade solicitar e os veículos 

estarem servindo em outras situações. Reforçou que irá buscar informações 

acerca da questão do ônibus escolar. Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse 

que todos tem o direito à educação, sendo um dever. Aparteando, o Ver. 

Marinaldo Bezerra destacou que quando trabalhava na pasta da educação, o 

município destinava um veículo pequeno para trazer os alunos de Mirandas até 

Retiro e não sabe como funciona hoje em dia. O Ver. Edson Bezerra agradeceu 

às colocações e encerrou sua fala. Continuada esta sessão e não mais ocorrido 

nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a 

ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 127 de Autoria de Ver. Weskley Soares: 

Requer da Presidência dessa Augusta Casa de Leis, o envio de oficio ao Exmo. 

Sr. Secretário de Estado João Maria Cavalcanti no âmbito da Secretaria de 
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Estado e Meio Ambiente e dos Recursos Hídricos – SEMARH, solicitando a 

alocação de recursos do estado, na realização da pavimentação asfáltica em 

trecho de 10,5 km no acesso da BR 110 a Barragem de Umari em Upanema-

RN. Abertas as discussões, o autor fez breves comentários acerca do referido 

requerimento. Pediu apoio dos colegas, informando que também irá buscar esse 

apoio do prefeito e da Dep. Isolda. O Ver. Ibamar Costa disse que é um 

requerimento importante, ressaltando que também já propôs essa matéria e tem 

todo o interesse que essa obra seja realizada. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 128 de Autoria de Ver. Ibamar Costa: 

Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos 

nobres pares, MOÇÃO DE PESAR decorrente do falecimento do Sr. 

FRANCISCO DE ASSIS BEZERRA, com data do óbito em 29/10/2021. Abertas 

as discussões, o autor fez breves comentários acerca do referido requerimento. 

Disse que o mesmo era conhecido por Assis de Chico Cornélio, sendo uma 

pessoa também conhecida em Mossoró por Assis do Extra. Destacou que o 

mesmo deixou um legado de honestidade, tendo sido um bom filho e amigo, 

sabendo que Deus o recebeu de braços abertos. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 129 de Autoria de Ver. Ibamar Costa: 

Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de perfurar poço para atender a comunidade 

rural de Baixa do Tatu, em Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez 

breves comentários acerca do referido requerimento. Destacou que os 

moradores de Baixa do Tatu recebem água que vai para Esperança, mas não é 

suficiente, pedindo a compreensão de todos, destacando que também irá buscar 

apoio do prefeito. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 130 de 

Autoria de Ver. Franklim Moura: Requer do poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de levar 

o serviço público de iluminação pública mais a pavimentação em paralelepípedo 

ao seguinte logradouro público: Rua Antonio Bezerra da Silva, Bairro Barreiras, 

zona urbana, Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breves 

comentários acerca do referido requerimento. Disse que esteve na localidade 

recentemente e que existe a possibilidade de crescimento no local, pois a rua já 

tem diversos moradores e fazem a reivindicação. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 126 de Autoria de Ver. Gineton Costa: 

Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de realizar a limpeza da passagem molhada do 

Rio Upanema. Abertas as discussões, o autor fez breves comentários acerca do 

referido requerimento. Disse que muitas pessoas estão frequentando o local, 

principalmente no fim de semana, sendo importante fazer essa limpeza. O Ver. 

Franklim Moura associou-se ao requerimento, onde também fez a mesma 

solicitação no início do ano, pois é um ponto turístico do município. Destacou 

que conversou com o secretário e o prefeito e ambos concordam com essa 

necessidade. APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei 

Complementar n.º 031/2021 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: 

Dispõe sobre o funcionamento e a instalação de postes, torres, antenas, 
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contêineres e demais equipamentos que compõem as estações rádio-base no 

âmbito do município e dá outras providências. Aberta a votação EM 2º TURNO 

ao Projeto de Lei n.º 031/2021: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto 

de Lei Complementar n.º 030/2021 de Autoria da Prefeitura Municipal de 

Upanema: Altera a Lei Complementar Municipal n.º 02 de 30 de dezembro de 

2014, para atendimento a Lei Complementar Federal nº 175 de 23 de setembro 

de 2020 e dá outras providências. Aberta a votação em 2º TURNO ao Projeto 

de Lei Complementar n.º 030/2021: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei n.º 011/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Denomina o 

logradouro público urbano que menciona no Bairro Beira Rio, município de 

Upanema, e da outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS 

COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 033/2021 de Autoria da Prefeitura Municipal 

de Upanema: Abre Crédito Adicional Especial no valor de R$ 687.565,53 

(seiscentos e oitenta e sete mil, quinhentos e sessenta e cinco reais e cinquenta 

e três centavos) em favor da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e 

Desportos para atender a programação que especifica. PASSADO PARA 

APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa 

retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 

INSCRITOS, assumindo o VER. INAVAN SANTOS – MDB desejando um 

excelente final de semana e que Deus possa abençoar a todos com saúde. A 

seguir, assumiu o VER. FRANKLIM MOURA – PL dizendo que segundo o 

secretário Givanilson, foi feito um serviço de desvio na passagem molhada e que 

nos próximos dias o DER virá fazer novos serviços na passagem molhada, bem 

como alguns reparos na madeira da ponte. Não havido nada mais a tratar, o 

Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos 

para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR 

TALLISON BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que 

segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta 

Casa Legislativa. 

 

_____________________________________ 

Presidente  

 

_____________________________________ 
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______________________________________ 
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